

единообразно. Оттого мы и видимъ что одинъ въ извѣстномъ случаѣ поступаетъ такъ, а другой—иначе; и это замѣчается даже у болѣе опытныхъ. Что же сказать о молодыхъ священникахъ? Справятся ли они своими собственными силами съ тѣми требованіями, которыя предъявляетъ имъ современная жизнь и ихъ пастырская дѣятельность? Устоятъ ли они въ борьбѣ съ различными пороками, обнаруживаемыми ихними пасомыми? Не падутъ ли духомъ при различныхъ недоумѣніяхъ, столкновеніяхъ, неудачахъ? Смогутъ ли за всѣмъ услѣдить, на все обратить вниманіе? Нѣтъ, конечно, возможности священнику перечитать даже только важное, появляющееся въ духовныхъ журналахъ, а знать это ему необходимо: современная жизнь требуетъ отъ него этого. Общими же силами это легко сдѣлать: одинъ прочитаетъ одно, другой—другое, и каждый сообщитъ прочитанное всѣмъ желающимъ, на что потребуются нѣсколько минутъ. Въ виду всего вышесказаннаго, съ одной стороны, и многочисленныхъ и постоянныхъ нареканій на духовенство—съ другой, ему необходимо обратить вниманіе на возникшія въ нѣкоторыхъ городахъ братскія собранія священниковъ и устроить ихъ у себя. Это будетъ полезнѣйшее учрежденіе какъ для Церкви, такъ и для самого духовенства.

(Современн. Лѣтопись 1896 г. № 10).

35-лѣтнее служеніе о. Іоанна Голубева.

30 января сего года въ селѣ Планѣ, Кузнецкаго уѣзда, совершено было скромное домашнее торжество. Въ этотъ день исполнилось 35 лѣтъ служенія въ священномъ санѣ священника села Плана Іоанна Іоанновича о. Голубева. О. Іоаннъ самъ уроженецъ села Плана и почти всѣ 35 лѣтъ прослужилъ священникомъ въ своемъ родномъ селѣ. Здѣсь онъ положилъ всѣ свои силы на благоустройство прихода и храма Божія. При поступленіи

о. Іоанна въ приходѣ села Плана, тамъ было большое количество раскольниковъ поморскаго толка. Первымъ долгомъ онъ обратилъ свое пастырское вниманіе на этихъ отступниковъ Церкви. Зная ихъ всѣхъ лично съ малолѣтства своего, онъ вошелъ съ ними въ ближайшее сношеніе. При каждомъ удобномъ случаѣ онъ бесѣдовалъ съ ними о правотѣ православнаго ученія, дабы сначала расположить ихъ къ открытымъ бесѣдамъ и къ чтенію книгъ православныхъ и противораскольническихъ. Сначала раскольники упорно отказывались отъ подобнаго предложенія, но потомъ мало по маду стали вникать въ предлагаемое имъ и открыли собесѣдованія, сами прося дать имъ почитать сказанныхъ книгъ. Все кончилось тѣмъ, что, по убѣжденію о. Іоанна, они всѣ перешли въ православіе. Обрадованный такимъ успѣхомъ, о. Іоаннъ еще болѣе усугубилъ свою дѣятельность въ своемъ теперь единомъ по духу и по вѣрѣ приходѣ.

Видя прилежаніе ко храму своихъ прихожанъ, особенно перешедшихъ изъ раскола, онъ обратилъ ихъ вниманіе на ветхій и малопомѣстительный приходскій храмъ. По его настоянію и, главнымъ образомъ, его трудами въ настоящее время въ селѣ Планѣ выстроены и благоуукрашены прекрасный, весьма обширный, новый храмъ; куплена вся новая утварь и устроена кругомъ храма великолѣпная каменная ограда. На все это израсходовано болѣе 25 тысячъ.

Въ виду такихъ заслугъ о. Іоанна, въ день 35-лѣтняго его служенія, безъ вѣдома его, собрались почтить его въ этотъ знаменательный для него день какъ окружное духовенство, такъ и прихожане. Наканунѣ самимъ о. Іоанномъ отслужено было всенощное бдѣніе. Въ самый день торжества, 30 января, Божественную литургію совершалъ мѣстный благочинный о. Скалигеровъ въ сослуженіи самого виновника торжества о. Іоанна и еще пяти

священниковъ того же округа. Прихожане во множествѣ собрались помолиться о здравіи дорогаго батюшки. Сорборнее истовое служеніе, прекрасное пѣніе мѣстнаго хора изъ учениковъ училища, гдѣ о. Іоаннъ законоучительствуетъ уже 22 года, производили глубоко-религіозное впечатлѣніе на всѣхъ молящихся. Послѣ литургіи былъ отслуженъ благодарственный молебенъ, предъ которымъ священникъ села Донгузлей о. Николай Шибаевъ внятно и съ чувствомъ произнесъ относящееся къ данному случаю слово.

Послѣ молебна всѣ священнослужители, представители отъ прихожанъ и почетные гости, съѣхавшіеся изъ сосѣднихъ селъ почтить въ знаменательный день любимаго пастыря о. Іоанна, пошли въ его домъ. Здѣсь о. благочинный обратился къ о. Іоанну съ прочувствованной рѣчью, гдѣ указалъ его заслуги по приходу, какъ ревностнаго и неутомимаго пастыря, заслуги по двумъ училищамъ (мужескому и женскому), какъ примѣрнаго законоучителя, и заслуги по благочинію, какъ окружнаго духовника. Указалъ на рѣдкій въ жизни сельскаго духовенства случай, что не только мѣстные прихожане усердно посѣщаютъ храмъ Божій, но даже богомольцы изъ другихъ ближайшихъ приходоѡ часто и во множествѣ стекаются по праздникамъ въ величественный Планскій храмъ присутствовать при Богослуженіи и помолиться вмѣстѣ съ о. Іоанномъ, всѣми любимымъ и всѣми въ окружности уважаемымъ пастыремъ. Въ концѣ рѣчи указалъ со слезами радости окружающимъ его іереямъ на о. Іоанна, какъ на примѣръ, достойный подражанія. Послѣ этого о. благочинный въ знакъ любви и уваженія преподнесъ ему отъ всего благочинническаго округа на память художественной работы икону его Ангела Святителя Іоанна Златоустаго. Послѣ этого явились представители отъ прихожанъ во-главѣ съ волостнымъ старшиной и

сельскимъ старостой. Послѣдній отъ имени всѣхъ прихожанъ въ знакъ любви и уваженія преподнесъ своему духовному отцу икону Покрова Пресвятой Богородицы художественной работы въ серебропозлащенной ризѣ. При этомъ одинъ изъ учениковъ о. Іоанна прочелъ адресъ.

Растроганный до слезъ такими, дорогими для него, знаками вниманія, совершенно того по своему смиренію неожиданшей, о. Іоаннъ въ короткихъ, но сердечныхъ словахъ благодарилъ всѣхъ почтившихъ его своимъ вниманіемъ и присутствіемъ.

Затѣмъ предложена была скромная трапеза, послѣ которой священникъ о. Николай Шибаевъ обратился къ юбиляру и ко всѣмъ присутствующимъ съ нѣсколькими словами. Онъ сказалъ, что отрадно видѣть и сознавать, что сельскій священникъ можетъ такъ много сдѣлать, такъ сильно дѣйствовать на своихъ прихожанъ своими добрыми качествами и дѣлами и что есть на св. Руси много прихожанъ, любящихъ своихъ духовныхъ пастырей и оцѣнивающихъ по заслугамъ ихъ дѣятельность, какъ на примѣръ—прихожане села Плана, кои нынѣ собрались сюда не изъ лести предъ сильными міра сего, что къ сожалѣнію часто бываетъ, а единственно изъ любви и уваженія къ своему духовному отцу. Далѣе выразилъ молитвенное пожеланіе, чтобы Господь Богъ даровалъ достойному отцу Іоанну силу и крѣпость продолжать трудное священническое служеніе. Пожелаемъ и мы ему здравія и благополучія на многія и многія лѣта.

Священникъ Николай Леплейскій.